

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Melyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80	1 évre	3 —
1 évre	3 — 60	1 évre	6 —
1 évre	7 — 20	1 évre	12 —

Laptulajdonos: **Hánek Béla.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számok kaphatók a jogányszékhelyben.

„Megujul a Prohászka-hajsza.“

Szabadkőműves ostobaságok.

Két nap óta a szabadkőműves sajtó és kapcsolt részei ismét tollhegyre tűzték Székesfehérvár apostoli főpásztorának világszerte tisztelt nevét. A Világ előrikongása mellett tücsök-bogarat összezagyváltnak Indexről, Karácsonyi cikkről, egy magyar főhercegről, főúri és főpapi szövetségeiről, akik megirigyelték az ő népszerűségét és tönkre szeretnék tenni tekintélyét stb. stb. — Tegnap számunkban nem írtunk a dologról, mert mint olvasóink eddig tapasztalhatták, ildomtalannak tartjuk tolyton reflektálni a hazugságokban megedzett sajtó minden Prohászka-szenzációjára. Most azonban a szabadkőműves Világ és az utána üvöltő sajtókulik annyi szeméret, valótlanságot és ostobaságot öntenek a közönség elé, hogy kötelességünknek tartjuk ezt az újabb „szenzációt“ lefűlni és az igazságot a maga teljes valójában előadni.

Püspökünk vasárnap a *Szociális Missió-Társulat* évi gyűlésén gyönyörű beszédet mondott a nők szociális hivatásáról. Egyebek közt ezt mondta:

„E munkának — tudniillik a szociális munkának — van még egy jellege, hogy tudniillik az, aki szociális téren komolyan dolgozik, komoly szellemi fölényre és emelkedettségre tesz szert. Mídon az a főhercegasszony a kórházba elmegy, akkor bizonyosan nem arra gondol, hogy mennél nagyobb butonok ragyogjanak a fülében, mennél nagyobb struccotlás kalap legyen a fején és mennél csodásabb suhogó selyem-

ruha legyen rajta, hanem odaáll egy mosóruhában, mert ez a stílusa a munkának és stílusa annak a milliónak.“

A beszédet a *Magyar Kurír* könyvnyomatos gyorsírói jegyezték fel. Ezzel szemben kedden a *Világ* című szabadkőműves lap a beszéd ezen részét elferdítve így közölte:

„Szociális munkát csak komolyan lehet végezni és komikus az, mikor szociális munkát divatból csinálnak. Szociális munkánál komolyságra és emelkedettségre van szükség, nem divatingerekre. *Annak a főhercegasszonynak, aki a kórházba elmegy, akkor nem volna szabad arra gondolni, hogy minél nagyobb butonok ragyogjanak a fülében, minél nagyobb struccotlás kalap legyen a fején és minél csodásabb suhogó selyemruha legyen rajta, hanem oda kellene állnia mosóruhában, mert ez volna a stílusa a munkának és stílusa a milliónak.“*

Igy a Világ és hozzáteszi, hogy az a főhercegnő, akire vonatkozott, rettenetesen megharagudott és kijelentette, hogy „nem vesz részt többé semmi közügyben, ha már egy magyar püspök nyíltan *kicsutolja* azt az egyetlen magyar főhercegnőt, ki a legnemesebb intencióktól vezetve a nyilvánosság előtt mer szerepelni.“

Prohászka püspök mikor értesült a nyilvánvaló ferdítésről, azonnal a következő sürgönyt menesztette Budapestre:

Világ napilap szerkesztőségének Budapest.

Becsés lapjának mai száma közli a Szociális Missió-Társulat közgyűlésén mondott beszédem egy

részletét. Kijelentem, hogy e közlés nem felel meg annak, amit mondottam s a beszédhez fűzött magyarázat ellen pedig egyenesen tiltakozom.

Prohászka Ottokár.

Ez után az erélyes cáfolat után mindenki azt gondolhatja, hogy a Világ visszavonja a rosszindulatú manővert és elégtételt szolgáltat püspökünknek. De úgy látszik ez ellenkezően a szabadkőműves erkölccsel s ezért csütörtöki számában *Prohászka-ügy* cím alatt (ugyan ki csinált *ügyet* a semmiből?) a püspök világos cáfolatával szemben *mindent fentart*, mert értesülését „legmegbízhatóbb, legbeavatottabb, sőt papi kézről“ kapta. E mellett újságolja, hogy a Világban közölt cikkért Bécsben egy esti lapot, amely a szabadkőműves ferdítést Augusta főhercegnőre alkalmazta, elköbztak.

Észerint a Világ az ő értesülését állítólag egy paptól kapta. Nagyon beavatott s előkelő, főleg pedig *megbízható* úr lehet az a pap, aki az egyházgyűlölő s a kath. vallást minden áldott nap sárral dobáló Világokkal ilyen atyafiságos összeköttetést tart fenn. Azt hisszük, hogy a forrás illetően megnevezése által tisztázva van az a kérdés, hogy igazat ír-e a szabadkőműves organum Prohászka Ottokár püspökről?

Prohászka püspök újabb nyilatkozata.

Munkatársunk csütörtökön felkereste Prohászka püspök urat, aki még akkor nem tudott a Világ újabb cikkéről, melyben ez fentartja a vasárnapi beszédéből közölt téves szövegrészletet. A püspök megütközéssel vette tudomásul a ferdítményhez való makacs ragaszkodást és a következőket mondta munkatársunknak:

„Beszédemben egy megvilágító példát használtam arra nézve, hogy a szociális munkát komolyabb irányzattal szokták végezni s a nők, kik ebbe beállanak, nem a hiúságnak szolgálnak, hanem tartalmas egyéniséget visznek abba, mint ahogy a főhercegnők is, ha a kórházba mennek, nem arra fordítják a figyelmet, hogy minél elegánsabbak legyenek, hanem egyszerűen jelennek meg. Épen az ellenkezőt mondtam, mint amit a Világ rám fog. *Dicséret mondtam* azokra a hölgyekre, kik, ha főhercegnők is, odaállnak egyszerű ruhában a műtőasztalhoz és segítenek az orvosoknak. Azt sem lehet rám fogni, hogy oktalanul és meggondolatlanul beszéltem épen akkor, mikor elismeréssel akartam szólni a felebarátai szeretet és szociális működés legmagasabb rangú apostolairól.“

Prohászka püspök és a magyar főherceg.

Prohászka püspök sürgönyében a Világ által hamisan közölt beszédészlethez fűzött magyarázat ellen is *egyenesen* tiltakozott. Ez a tiltakozás vonatkozik arra a passzusra, mely szerint *„a Prohászka ellen újabbán indult akciónak egy magyar főherceg a protoktóra.“* A Világ gonosz insznuációja szerint ezért csuolt ki Prohászka püspök egy főhercegnőt.

Püspök urunk kijelentette munkatársunknak, hogy ismételve tiltakozik ez ellen a gyanúsítással. Az az *„újabb akció“* csak az illető újságíró fejében létezik. Ami pedig a magyar főherceghez való viszonyát illeti, erre nézve azt mondja a püspök, hogy a szóban levő tenség iránta állandóan a legnagyobb jóindulattal van s ezt a jóindulatot a szé-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000037

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. melet Zirci templommal szemben.

— A helybeli kereskedők a telefonért. Kaptuk a következő felhívást: A Székesfehérvári Kereskedelmi Társulat felterjesztésére a kereskedelmi miniszter a következő leiratot küldte:

Folyó évi november hó 5 én 235. szám alatt tett előterjesztésére próbaképen három hónap tartamára elrendeltem, hogy a székesfehérvári I. számú posta és távirdahivatalnál a távbeszélő szolgálat reggel 7 órától este 10 óráig tartson.

Az ékként meghosszabbított szolgálatnak esetleges állandósítását a reggeli 7—8 és esti 9—10 óra között lebonyolítandó forgalom mérvétől teszem függővé, végleges határozatot a tehát próbaidő letelte után fogom a kereskedelmi társulattal közölni.

Budapest, 1911. december hó 29. é. A miniszter rendeletéből: Follert Károly, posta és távirda vezérigazgató.

Mi tehát városunk közérdekét vélni szolgálja, ha a telefon hivatalos óráinak ez üdvös meghosszabbításáról ezúton értesítjük a tisztelt előfizetőket. Mástkülönbön meg lehetett volna, hogy az előfizetők, — nem tudva a hivatalos órák új rendjét, — a megtoldott időben akkor sem használták volna a telefont, ha esetleg éppen ez időben lett volna rá szükségük. Annál is inkább kötelességünknek tartottuk az előfizetőket a miniszteri rendeletről értesíteni, mert ha a gyakorlat azt igazolná, hogy reggeli 7—8 és esti 9—10 óra között kevesen ve-

szük igénybe a telefont, akkor ezt a váruva várt s a közönségre nagyon hasznos újítást újra hatályon kívül helyezik. Székesfehérvár, 1912. januárius hó 10.-én. Székesfehérvári Kereskedelmi Társulat.

— **Éltunt fiatalember.** Herczog Béla helybeli kereskedelmi ügynök két nappal ezelőtt leutazott üzleti ügyben Nagykanizsára s ott egy szállodában f. hó 10 én éjjel fobelőtte magát. Sebe nem életveszélyes.

— **Erkölcsei bizonyítvány.** A rendőrség átirt az egyik község előjáróságához, amelyben erkölcsi bizonyítványt kért egy Pál nevű emberről.

A község előjárósága illő komolysággal visszairt a rendőrségnek.

Ezt írta az érdekes előjáróság: „Kiss Pálnak erkölcsi bizonyítvány nem állítható ki. Kétes erkölcsűnek kell nyilvánítani, mert lelki tepedésének renyhe mivoltához buta szívósággal ragaszkodik.”

Őn okosan teszi, ha hozzá szoktatja családtagjait, hogy ruhaszöveteket és posztókat csak Rudbányai posztó kereskedésben szerezzék be.

Színház.

Szerda, jan. 10.

Tatárjárás. Ardó Ilonka második felléptével. Hélfház előtt ment a darab félig jó előadásban. Ardó Ilonka igen hercig volt a szép huszár önkéntesi egyenruhában, de énekei, táncai még a legnagyobb jóakarattal sem dicserhetők. Egy műkedvelő leánykától persze igen szép volna az, amit Ardó Ilonka tud, ámde egy primadonnának készülő színésznőtől ez igen csekély. Káldor

Jó Lörentey Szántó igen jó Wallenstein volt és meg kell mégdicsérnünk Kovácsot az altábornagyot és Alapít az öregbérést, Nyárait és Szabolcsit.

Műsor:

Péntek: Artailan Zsuzsi. (Zóna.) Szombat: Táncozós huszárok.

Apró hirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

Bérbeadó: két darab kaszáló és két darab vető rét, bővebbet Öreg-utca 32 sz. háztulajdonosnál.

Jó házból való fiu szabó tanulónak felvétetik. Rác-ú. 19/

Eladó kitűnő karban levő szüretelő kádak és boroshordók. Tudakozható Sütő-utca, 28. sz. a lehet.

Selyem utca 7 sz. ház szabad kézből eladó. Tudakozódni ugyanott.

Eladó szülő Öreghegyen, régi lovasbényi-uton. 7 oktályos, szép tágas szoba és préház, szép pincével jutányos áron eladó. Ertekezhetni Sütő-utca 28

Kertekalja-utca 24. számház és egy buzaföld a kereszttest határ mellett, továbbá egy száraz-rét a palotai-ut mentén eladó. Tudakozódni Kertalja-utca 24. szám alatt lehet.

Jó karban levő 1 db. 4—500 literes több db. 8—9—10—15 hektóliteres avétt hordót keresek megvételre. Almássy János Sörház-tér 3.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Keresek egy jókarban levő olcsó garnitúrát.

A ráchegy alatt ugy nevezett Fanta-féle csucska föld házhe-lyekké felmérve ma heroföld: 8 évi kedvezményes fizetési fel-tételek mellett eladó. Tudako-zódni lehet Almássy János sör-ház-tér 3. szám.

Olvasók, saját készítményűek a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szemináriumi templom sekrestyé-snél. Megrendelésre is készít olvasó-kat, füzéseket, javításokat elvállal.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakcszerűen készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvény-táraság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényi-ház

Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!



„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, $\frac{1}{1}$ kgr **270** fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

! Cipőkrém különlegeségek minden színben!

a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer íabizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismételőrusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-estékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és témtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőtűző különlegességek. Cipő és csizmaszámfák. Mindenféle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és hőrkerekedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.